2013 год

Начало года – основа для дальнейшей работы
  2013-й год начинается с хорошей новости для потребителей. Руководство ОАО «Миассводоканал» (Группа Коммунальные технологии) и Администрации Миасского округа внесли в Собрание депутатов миасского городского округа предложение отменить плату за подключение к водопроводу частных домовладений при условии, что  хозяева вложили свои средства в их  проектирование и строительство. 
   Депутаты согласились и решили, что в число граждан, которые отныне не будут вносить плату за подключение к водопроводу входят домовладельцы, участвующие в проектировании водопроводов, прохождении экспертизы проектов и несут финансовую нагрузку в строительстве трубопроводов водоснабжения. Этот принципиальный шаг стал основой для многолетнего сотрудничества предприятия и новых клиентов. 
   «Миассводоканал» продолжает уделять серьезное внимание плановым работам на Иремельском гидроузле. Четверо профессиональных водолазов специализированной организации «Гидрозащита» из Трехгорного в феврале приступили к очистке подводящего канала на первом подъеме Иремельского гидроузла.
   Из-за естественных процессов и снижения уровня воды в Иремельском водохранилище происходит заиливание подводящего канала. ОАО «Миассводоканал», как эксплуатирующая организация, обязано периодически обеспечивать очистку гидросооружений для гарантии качества воды, подаваемой потребителям услуг. 

   Ежегодно зимой работники предприятия выполняют и комплекс планово-профилактических работ по подготовке системы очистки воды на Иремельском гидроузле.  Промываются и очищаются фильтры на насосно-фильтровальной станции. Это всегда делают зимой, когда из водохранилища поступает чистая вода. После промывки все фильтры обеззаражены гипохлоритом натрия. Данное мероприятие достаточно трудоемкое, но позволяет обеспечить стабильную работу сооружений очистки на весь год. Главная цель этих ежегодных трудов — поддержание качества воды, подаваемой потребителям.

   В феврале 2013-го года специализированная челябинская организация ООО ЮУРТЦ «Промбезопасность» завершила экспертизу зданий хлораторных  Иремельского гидроузла, Кысыкульского, Атлянского водозаборов, очистных сооружений водоотведения. Выполнено масштабное и детальное обследование на предмет промышленной безопасности. В течение всего прошлого года подготовка к экспертизе (ремонт строительных конструкций) велась на собственные средства предприятия. В итоге «Миассводоканалу» выдано заключение о том, что конструкции зданий хлораторных находятся в удовлетворительном состоянии и могут эксплуатироваться до 2022 года.

   Незначительные замечания экспертов (в частности, по ремонту вентиляционных систем) намечено начать устранять уже в этом году. Кроме того, «Промбезопасность» провела экспертизу сварных швов.  Это необходимо для безопасности сотрудников хлораторной. 
Мониторинг качества воды стал оперативнее

    К концу марта полностью завершены работы по реконструкции, а фактически созданию новой микробиологической лаборатории. Это сделано за счет собственных средств предприятия, стоимость работ составила 5,4 млн. руб. Заканчивается процесс установки лабораторного оборудования, отвечающего современным требованиям по выполнению микробиологических исследований.

       Новая лаборатория заменит три существующих отделения микробиологических исследований питьевой и сточной воды. Очевидно, что и содержание, и оснащение самой современной аппаратурой одной лаборатории гораздо выгодней, чем трех.

       В лаборатории будут производиться микробиологические исследования питьевой и сточной воды в полном соответствии с современными методиками. Это обеспечит более высокий уровень оперативности в ее работе, кроме того, планировка и отделка помещений лаборатории выполнена с соблюдением всех требований безопасности при работе с микроорганизмами 3-4 групп патогенности, что обеспечит личную безопасность сотрудников, общественную безопасность, защиту окружающей среды при работе с указанными микроорганизмами.

Работа – плановая и системная
   Устранение аварий зимой неизбежно влечет нарушение благоустройства улиц и дворов, которое можно восстановить только летом, когда грунт полностью просохнет. В центральной части города благоустройство требуется восстановить в 35 местах, в северной части Миасса — по двадцати пяти адресам, в западном районе —  по 15-ти. На асфальтирование из собственных средств предприятия выделено более полумиллиона рублей. Начнутся эти работы в начале июня. 
   Кроме асфальтирования, на август запланирована и замена водопроводов – на улице 8 Июля (напротив дома номер 17, близ училища № 38) и в районе МЖК.  Здесь требуется замена  участка длиной около 200 метров. Пластиковую трубу диаметром 225 мм на этих двух объектах уложат взамен изношенной стальной. На улице 8 Июля, 1 так же вскоре будет проведен вынос водопровода длиной 150 метров и диаметром 150 мм. И здесь отслужившие свое стальные сети заменит современный, долговечный и устойчивый к засорам пластик.

    На подготовку к зиме планировалось потратить 1 миллион 420 тысяч рублей собственных средств предприятия, по факту израсходовано больше. В 2013-м году, в отличие от предыдущих лет, бюджетного финансирования выделено не было.

    На средства «Миассводоканала» заменено 150 метров водопровода, установлено 32 задвижки на сетях во всех районах города, отремонтировано 30 водопроводных и 30 канализационных колодцев. Проведена плановая промывка главных коллекторов, промывка и дезинфекция накопительных емкостей, ремонт и регулировка запорной арматуры, пожарных гидрантов, водоразборных колонок.
   Планово-профилактические работы специалисты предприятия выполняют до самого наступления холодов. Ведь они должны стать залогом безаварийной зимы. На проспекте Макеева, 43 заменено 65 метров водовода. На улице Вернадского, 34 тоже заменили ветхий ввод. Тридцатиметровая надежная пластиковая труба легла на место ветхой стальной. На улице Академика Павлова, 1 произошел порыв. «Модернизации» вновь потребовал ввод в дом. Теперь он будет куда устойчивее к авариям — стал пластиковым. Проложено 25 метров трубы диаметром 150 мм.

    Большой самоотдачи и кропотливого труда стоило восстановление транзитного водопровода, что ведет в машгородок через территорию «ММЗ».

Он был проложен еще в «советские» времена, когда строился завод. Этим летом специалисты «Миассводоканала» обнаружили 12 свищей в одной из труб диаметром 450 миллиметров. Тогда их заварили, чтобы капитально отремонтировать участок позднее: на приобретение современных пластиковых труб, не оставляющих свищам шанса, нужно было время. Да и трубы требовались дорогие и довольно редкие — большого диаметра. Когда трубы поступили на предприятие по спецзаказу (стоимостью в 200 тысяч рублей собственных средств «Миассводоканала»), началась замена. Только в ноябре около 430 метров полипропиленовых труб сменили своих ветхих стальных предшественников.

Победа – за реальную работу

  Миасс занял второе место в VI ежегодном конкурсе муниципальных образований, представив проект «Обеспечение надежного и бесперебойного водоснабжения на территории Миасского городского округа». На суд жюри поступило 729 заявок от 74 субъектов РФ, 16 из них - из Челябинской области.   Миасс вошел в тройку лучших. Причем речь идет не каких-то идеях и предложениях, а о реализованных действиях, направленных на решение конкретной проблемы муниципального образования, которая имеет особую значимость для развития конкретного муниципального образования. В данном случае - о государственно-частном партнерстве для реализации инвестиционной программы «Миассводоканала».

   Комплекс мер, предпринятых организацией «Группа Коммунальные технологии» и администрацией Миасса, позволили в декабре 2010 года заключить  соглашение о реализации межмуниципальной программы реконструкции и развития водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения, муниципальных образований Челябинской области, в соответствии с которым и была организована работа с ГК «Внешэкономбанк». Общая стоимость инвестиционного проекта составляет 4,8 млрд. рублей, в том числе Миасс – 1,2 млрд. рублей. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 22 августа     2011 г. № 1493 проект «Комплексная модернизация систем водоснабжения и водоотведения, гг. Сатка, Миасс, Златоуст» включен в состав пилотных проектов, предусматривающих привлечение частных инвестиций в развитие коммунальной инфраструктуры.

   Реализация проекта позволит городу решить важнейшую проблему водоснабжения, обеспечить его стабильность. 

До встречи в суде лучше не доводить…

  «Миассводоканал» ведет системную работу с должниками. Каждый месяц в суд направляется порядка ста исков. И, как правило, по всем суд принимает решение в пользу предприятия. Хотя, конечно, обращению в суд предшествует большая предварительная работа. Сегодня юридические механизмы взыскания задолженности отработаны. И, как правило, решение суда подвигает должников начать решать созданную ими самими проблему.   

    В целом, миасцы задолжали предприятию 50 миллионов рублей. Это – недовложенные средства в подготовку к зиме, отсутствие возможности в полном объеме провести планово-предупредительные работы. Именно поэтому в работе с должниками предприятие идет, что называется, до конца. Если должник решение суда не исполняет, тогда привлекаются уже судебные приставы. Они проводят рейды по квартирам задолжавших «Миассводоканалу» и уже в принудительном порядке обеспечивают исполнение судебного решения. Есть в их арсенале и такая мера как изъятие имущества должника.

   Кстати, все чаще специалисты предприятия применяют еще одну очень эффективную меру: устанавливают специальную заглушку на канализационную трубу. Совсем недавно подобная мера была применена к нескольким юридическим лицам, долг которых составил в общей сложности более ста тысяч рублей. Результат не заставил долго ждать: владельцы организаций прекратили сопротивление и рассчитались с поставщиком услуг.

 

Система менеджмента совершенствуется

 В очередной раз на предприятиях водоканалов под управлением ООО «Группа Коммунальные технологии» состоялся ресертификационный аудит интегрированной системы менеджмента на соответствие требованиям международных стандартов ISO 9001:2008 (система менеджмента качества), ISO 14001:2004 (система экологического менеджмента), OHSAS 18001:2007 (система менеджмента в области профессиональной безопасности и охраны труда). В период с 16 по 20 сентября аудиторы ассоциации по сертификации «Русский Регистр» проверили предприятия «Энергосистемы» (г. Сатка), «Миассводоканал», «Группа Коммунальные технологии» и вновь дали им положительную оценку.
   Выстроенная с нуля на основе изучения теории вопроса и успешной практики коллег система менеджмента позволила обеспечить полную прозрачность всех управленческих процессов, финансовых потоков и добиться впечатляющих перемен к лучшему практически во всех сферах деятельности предприятий. Так, собираемость платежей за потребленные услуги повысилась до 98,5 процентов, было забыто о существовании такого понятия как долги перед поставщиками энергоресурсов, о перебоях в оказании услуг из-за отключений электроэнергии. Привычными стали планово-профилактические ремонты, модернизация оборудования, реконструкция объектов тепло- и водоснабжения, водоотведения. Все это постепенно ведет к сокращению потерь, снижению расходов, и позволяет увеличивать объемы средств, направляемых на развитие предприятий. Естественно, положительные перемены есть и для работников холдинга в целом. Руководство компании выделяет средства на социальные гарантии персонала компаний, предлагает привлекательные условия для молодых специалистов, обеспечивает должный уровень охраны труда.

   Все это, не осталось незамеченным аудиторами. Эксперты пришли к заключению, что интегрированная система менеджмента в группе предприятий водоканалов под управлением «Группа Коммунальные технологии» не только успешно функционирует и соответствует сертификационным требованиям, но и демонстрирует улучшения по многим показателям.

Высока планка мастерства!

   Накануне Всемирного дня качества в ОАО «Миассводоканал»впервые объявлен конкурс на лучшее подразделение среди предприятий, входящих в состав «Группы Коммунальные технологии». 20 декабря названы и награждены ценными призами самые профессиональные!
   В рамках конкурса всех участников разделили на две группы — производственные площадки и административно-вспомогательные подразделения. В критерии оценки вошли результаты внутренних и внешних аудитов, проверок надзорных органов, балансовых комиссий, результативность выполнения служебных обязанностей, соблюдение требований охраны труда и профессиональной безопасности, а также  экологических требований. Учитывались и результаты тестирования руководителей подразделений на знание внутренней нормативной документации предприятия.
   В ОАО «Миассводоканал» было решено не просто определить лучших, но и распределить их по трем призовым местам. На первом месте среди административно-вспомогательных подразделений — служба по персоналу. «Серебро» конкурса завоевал производственный отдел, а «бронзу» — отдел охраны труда, промышленной безопасности, надзора, гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций. Среди миасских производственников не было равных цеху «ФНСиК». В тройке призеров оказались также цех ИГУ (Иремельского гидроузла) и электрослужба.
Поддерживаем добрые традиции

    Первое большое корпоративное мероприятие в этом году – Масленица. Этот день здоровья по традиции прошел за городом, в лесу. Спортивные баталии, хорошее настроение, неформальное общение, блины,  сжигание чучела Зимы – здесь, разумеется, было все. 

     По-прежнему ОАО «Миассводоканал» поддерживает и важнейшие общегородские традиции. Команда предприятия приняла участие в традиционной легкоатлетической эстафете, посвященной Дню Победы в Великой Отечественной войне.  На старт соревнований на приз городской газеты «Миасский рабочий» вышло более 40 команд предприятий и учебных заведений Миасса.   

    Не первый раз выходят работники «Миассводоканала» на майский старт. Выходят в первую очередь поддержать серьезное городское мероприятие, не ставя перед собой грандиозных спортивных задач. Показать свое отношение к великому празднику Победы, продемонстрировать корпоративный дух – вот, пожалуй, что движет  командой предприятия.

   Впрочем, и результат в этом году достигнут вполне достойный. Команда ОАО «Миассводоканал» заняла десятое место среди пятнадцати команд предприятий Миасса.

     В начале сентября 2013-го года состоялся необычный корпоративный день здоровья. Впервые группа из 27 человек – работники предприятия и члены их семей - приняли участие в сплаве по реке Ай.
   Группа была неоднородна по своему составу. Здесь были и те, кто уже раньше участвовал  в сплавах, и те, кто даже в обычный поход раньше не ходил. Но в восторге от отдыха  остались все. Ведь увидели просто уникальные по своей красоте места, рядом с которыми мы живем и про которые большинство из нас даже не знает. Удивительно повезло с погодой. Среди постоянных дождей выдался один субботний солнечный денек, и именно в этот день состоялся «водный» поход.

   Но самое главное, все участники этого дня здоровья поняли, что им на самом деле нравится активный отдых и им нравится отдыхать вместе! 

   В сентябре 2013-го года началось празднование 240-летия Миасса. В большом празднике приняли участие и работники ОАО «Миассводоканал». На этот раз работники предприятия присоединились к уличному шествию, которым начался праздник 21 сентября. Яркая колонна, в которую вошли представители предприятий города, учреждений социальной сферы, общественных организаций, прошла в сопровождении духового оркестра от Дворца культуры автомобилестроителей до площади у администрации.

    «Миассводоканал» представляли сотрудники практически всех подразделений предприятия.  С флагами и транспарантами, а самое главное с праздничным настроением, участвовали работники важнейшего коммунального предприятия города в уличном шествии, а потом – с удовольствием  смотрели концертную программу и получили массу ярких впечатлений во время салюта, который завершил этот день.

Результаты положительные. Стратегия развития определена

   Можно подвести некоторые итоги трехлетней работы холдинга «Группа Коммунальные технологии». Ассигнования на проведение планово-предупредительных работ увеличены на 54 процента, расходы на капитальное строительство возросли  в четыре раза, основная часть заработной платы инженерно-технического персонала – на 20 процентов, штрафные платежи сократились на 58 процентов.   

    Основное системное достижение – перевод предприятия на планово-предупредительный уровень работы с уровня «авральщины». Доведен до автоматизма процесс определения услуги несоответствующего качества. Каждый такой факт фиксируется на нескольких уровнях, переводится в электронную систему, затем следует выявление причин, их устранение, о выполненной работе сообщается потребителю. 
    Реализованы серьезные среднебюджетные проекты. Ведется масштабная реконструкция канализационных насосных станций и  очистных сооружений.

    Определена стратегия развития предприятия. Это и реализация инвестиционного проекта при участии «Внешэкономбанка». Проект предусматривает привлечение значительных инвестиций под детально разработанные крупномасштабные проекты на строительство новых очистных сооружений и водозаборов, второй нитки Иремельского водовода и ряда других объектов. 
 

