   "Засушливый» период закончился 
   В 2013-м году ситуация с уровнем воды в Иремельском водохранилище была крайне тяжелой. Уровень водоема по балтийской системе составлял 374 метра, наполненный объем был всего  шесть миллионов кубометров воды, объем до критической отметки - четыре миллиона, это всего на четыре месяца работы гидроузла. А потому была проблема с вхождением в отопительный сезон. В 2014-м году уровень Иремеля составлял 378, 3 метра, наполненный объем - 22, 6 миллиона кубометров воды, а объем до критической точки - 20, 6 миллиона кубометров. При ежемесячном потреблении Миассом одного миллиона кубометров то можно уверено можем гарантировать, что даже если по невероятным причинам и прекратится приток воды, то город сможет потреблять в прежних объемах иремельскую воду еще около двадцати месяцев. 
   Стабилизировалась ситуация и с Атлянской поймой. Уровень от верхнего среза скважины до зеркала воды составляет сейчас восемь метров, хотя в прошлом году он был 9, 6 метра. То есть более чем на полтора метра уровень воды в атлянских скважинах поднялся.  

   Впрочем, для стабильного водоснабжения и водоотведения в условиях засушливого лета в 2013-м году был реализован ряд крупных проектов. Самый важный и крупный из них - строительство  водозабора «Горбатый мост». 

   Новые проекты – для безопасности и качества
   В 2014-м году ОАОО "Миассводоканал" реализовал несколько важных проектов в рамках инвестиционной программы, а также улучшения контроля экологической безопасности деятельности предприятия. 

  Современное бактериологическое отделение центральной лаборатории ОАО «Миассводоканала» получило лицензию на деятельность в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных, а так же генно-инженерно-модифицированных организмов III-IV степени потенциальной опасности. Этот солидный инвестиционный проект был реализован предприятием в конце прошлого года. Тогда в организацию современной лаборатории было вложено порядка 5 миллионов собственных средств ОАО «Миассводоканал».

    И теперь – сделан важнейший и завершающий шаг: в июле 2014-го года получена лицензия на работу с возбудителями инфекционных заболеваний. Специалисты лаборатории получили право исследовать, выявлять и хранить патогенные микроорганизмы, их производные, музейные штаммы и зараженный материал – возбудителей инфекционных заболеваний человека III-IV группы в воде и в стоках. А это уже качественно новый уровень водоснабжения Миасса и отведения очищенных сточных вод в водоем.

   В 2014-м году «Миассводоканал» сделал еще один шаг и для улучшения качества биологической очистки стоков: на очистных сооружениях установлено новое илососное оборудование стоимостью почти четыре миллиона рублей. Приобретено оно Администрацией Миасского городского округа, «Миассводоканал» взял на себя затраты на доставку и монтаж.  Новое оборудование из нержавеющей стали (а это серьезно продлевает срок жизни в агрессивной среде)  смонтировано на вторичном отстойнике верхней линии очистных сооружений. Кроме того, будет выполнен ремонт бортов отстойника, и тогда уже илососное оборудование заработает в полной мере.

  Специалисты ОАО «Миассводоканал» уверены, что это приобретение предприятия улучшит  показатели биологической очистки стоков.

   Кроме того, в этом же году руководство  "Миассводоканала" приняло решение о том, что необходимо перейти на безопасную систему работы на всех опасных объектах предприятия. 

    Существующая система обеззараживания воды, с которой работает сегодня «Миассводоканал», относится к опасным производственным объектам. Закон устанавливает строгие требования к безопасному использованию таких объектов.  В частности, необходимо наличие локальной системы оповещения населения на случай возникновения чрезвычайной ситуации. Если ее нет, контролирующие структуры выдают строгие предписания со сроками их исполнения по строительству и эксплуатации такой системы. И эти мероприятия на самом деле очень дорого стоят.

     У «Миассводоканала» сейчас четыре опасных объекта. Специалисты предприятия посчитали и убедились в том, что перевести всю систему работы предприятия на безопасные методы будет стоить примерно столько же, сколько построить локальные системы оповещения. 

    Глава администрации Миасского городского округа утвердил мероприятия по переходу на безопасные способы обеззараживания воды и стоков. Документ согласован с управлением ГОЧС. В этом году при участии «Миассводоканала» Иремельский гидроузел перейдет на обеззараживание воды без использования хлора, кроме того,  заключен договор  и на проектирование безопасной системы для Кысы-Куля и фекальных очистных сооружений. Для Атлянского водозабора проект сделан силами «Солнечной долины».

  В результате этой работы опасных производственных объектов в системе водоснабжения Миасса со временем  не останется.

    Дела производственные
   Как всегда во время подготовки "Миассводоканала" к работе в осенне-зимний период важным этапом стало выполнение работ на Иремельском гидроузле. Чтобы доставить как можно меньше неудобств жителям, специалисты предприятия очень тщательно готовятся к этому. Не стал исключением и этот год: был составлен подробный план организационных мероприятий, подготовлены все материалы и оборудование. 

    За время остановки Иремельского гидроузла специалисты "Миассводоканала» выполнили большой объем работ. Заменили на новые несколько задвижек большого диаметра в разных частях города и на самом гидроузле. Необходимые плановые работы провели на трансформаторной подстанции и распределительных устройствах. Все это невозможно было сделать без остановки работы Иремельского гидроузла. С остановкой Иремельского гидроузла совместили свою работу и энергетики. Златоустовские электрические сети филиала ОАО «МРСК Урала» натянули тросы на высоковольтной линии, которая идет на Иремель.

     Работники «Миассводоканала» отработали четко и слаженно.  Запуск Иремельского гидроузла начался в соответствии с графиком. 

   И так же в соответствии с графиком «Миассводоканал» выполняет в этом году и  основные ремонтные работы. В этом плане можно выделить два объекта, которые  хотя и расположены в разных частях города, но есть у них и общее свойство – сложность.

  На улице Попова заменен аварийный участок водовода длиной в 250 метров. Работать приходилось на достаточно узком пространстве, практически без свободы для маневра – между дорогой и тротуаром. Да вдобавок водопровод идет вдоль больших деревьев. Так что работникам «Миассводоканала»  пришлось в полной мере проявлять свое мастерство, а жителям – не один день демонстрировать терпение. На следующий год, весной, когда грунт на месте работ уляжется, этот участок заасфальтируют. В плане работ на следующий год – дальнейшая замена участка водопровода на улице Попова.

   А второй объект - участок водопровода на улице 8 Марта. Здесь все осложнялось тем, что под углом к чугунному водоводу расположены две  теплотрассы. Тем не менее, траншея почти не стояла раскопанной, технология производства работ была выстроена так,  что специалисты  центрального цеха ОАО «Миассводоканал» почти сразу же закапывали ее, выполняли планировку территории и отсыпку щебенкой. И здесь предприятие стремилось как можно меньше доставлять неудобства жителям.

   В октябре 2014-го года можно было констатировать: большая часть работ по производственной программе предприятия выполнена. Дополнительно отремонтировано около 300 м водопроводов, проведен капитальный ремонт кровель и отмосток зданий водопроводных и канализационно-насосных станций, установлено новое насосное оборудование на отдельных  водозаборных скважинах.

   Погода в этом году позволила несколько продлить сезон планово-профилактического ремонта: дополнительно заменены участки водопроводов и установлено новое оборудование.

   Заменен пятидесятиметровый участок водовода в районе домов №№57-63 по проспекту Автозаводцев. Такой же протяженности проложен новый участок и по адресу улица Романенко, 91. Больше не будут доставлять хлопот аварийные сто десять метров в районе детского сада №15 (ул. 8 Марта, 82). Новый участок водовода теперь есть и на улице Бакулина (в сторону Ильменской турбазы) – 120 метров.

   В перечне выполненных сверх производственной программы работ -  и северная часть города. Заменены 110 метров в районе дома по проспекту Макеева, 51, 40 метров - на проспекте Октября, 12а и 50 метров в районе стадиона Северный.   

    Продолжалась работа и по установке новых люков на колодцы. За лето в Миассе установили почти триста крышек. За осенние месяцы предприятие закупило и установило 65 люков на колодцы. А кроме того, установлено пятнадцать пожарных гидрантов: 9 - в центральном цехе, 1 – в южном, 2 – в западном, 3 – в северном цехе.

   Все дополнительные объемы работ были выполнены на  средства ОАО «Миассводоканал».

    Пришло время восстанавливать благоустройство
    По традиции "Миассводоканал" летом занимается не только плановыми ремонтами,  но и приводит в порядок территории, на которых ликвидировались аварии в осенне-зимний период.  Ведь минусовые температуры и промерзший грунт не позволяют восстанавливать асфальт и благоустройство сразу же после выполнения работ.
    Планировку территории и отсыпку щебенкой выполняют специалисты «Миассводоканала», а вот для асфальтирования привлекается подрядная организация.

   Объем запланированных работ на 2014-й год – вполне солидный. Только в июне заасфальтировано более 300 квадратных метров в разных частях города. «Миассводоканал» восстанавливает благоустройство территорий после проведения ремонта по адресам: Ильменская, 87;Уральская, 7; Автозаводцев, 13; дорога у гаражей возле железнодорожного вокзала; Уральская, 3; Керченская, 40; Нахимова, 24 «А»; Ветеранов, 13; Макеева, 24; Макеева, 41-43.

   На июль в плане работ по асфальтированию значатся следующие адреса: 8 Марта, 124; Лихачева, 27; 8 Марта, 132; Ак.Павлова, 1; Ак.Павлова, 37; Орловская, 10; Попова, 25; Олимпийская, 11; Б.Хмельницкого, 34; Вернадского, 34; Вернадского, 24; Вернадского, 18.

 ЧС ликвидировали оперативно и четко
 Помимо плановых ремонтных работ специалистам "Миассводоканала" пришлось устранять несколько чрезвычайных ситуаций, подобных которым, пожалуй, не было в предыдущие годы. 
   Удивительная "точность"

   В одиннадцать часов 19 марта специалисты «Миассводоканала» получили тревожную информацию: в течение всего пяти минут давление на Иремельском водоводе упало почти в два раза. Произошло что-то экстраординарное. А через тридцать минут  уже практически не было воды в центральной части города.

    Было принято решение о необходимости остановки Иремельского гидроузла. Руководство «Миассводоканала» оперативно согласовало этот вопрос с руководством округа и службой ГОиЧС. Место аварии вскоре обнаружили в районе села Черное, недалеко от автозаправочной станции после поворота с трассы М5. Как  выяснилось позже, в водоводе появилось две горизонтальных дыры диаметром 13 сантиметров.  Коммерческая организация выполняла прокладку линии оптоволоконной связи в п.Ленинск. Бурильные работы выполнялись без соответствующего разрешения  на проведение земляных работ. И на удивление «точно» рабочие попали буром прямиком в водовод.

    При таком размере повреждений и имеющемся давлении на данном участке водовода, от фонтана высотой  в несколько десятков метров спас мерзлый грунт. Вода размыла землю. К счастью,  поток не попал на федеральную трассу.

    В 13.30 на месте аварии уже было восемь единиц спецтехники. Очень оперативно приехали связисты и газовики. Как только специалисты выяснили место порыва, начались работы по остановке Иремельского гидроузла. Параллельно останавливали насосные станции в разных районах города. Тем самым «Миассводоканал» стремился сохранить воду в накопительных резервуарах, ведь совершенно не понятно было, сколько времени уйдет на ликвидацию аварии. Максимально увеличили водозабор с Атлянской поймы. Было необходимо обеспечить водой ТЭЦ центральной части города и ММЗ, ведь, ограничив горячее водоснабжение, отключать отопление нельзя. На самом Иремельском водоводе перекрыли несколько задвижек, чтобы максимально уменьшить участки сброса воды. Однако протяженность участка для сброса воды составила почти пять километров, поэтому на опорожнение в целом ушло почти три часа.

    На земляные работы специалисты отводили часов пять. Это с учетом глубины (почти три с половиной метра) и мерзлого грунта. Но хотя бы в одном повезло. Грунт в этом месте попался не слишком сложный. Да вдобавок зимнюю мерзлоту размыла вода, хлеставшая из порванной трубы. Через  час экскаватор закончил копать. Около 17 часов к работе приступили сварщики. В 18.15 закончили сварочные работы, а в 18.50 приступили к открытию задвижек на трассе Иремельского водовода. Началась работа по запуску гидроузла, это действительно сложная и трудоемкая процедура. Постепенно увеличивая давление в течение трех часов, «Миассводоканал» ставит под нагрузку и сети в городе. Около 23 часов вода была уже в поселке Строителей. К часу ночи вся система водоснабжения вошла в рабочий режим. 

    Авария - дорожная, последствия - коммунальные   

    В субботу, 29 марта, около половины второго дня на объездной дороге Тургоякского шоссе произошло ДТП, в результате которого северная часть Миасса могла лишиться отопления и горячего водоснабжения. Тяжелогруженая фура выехала за пределы дороги и наехала на технологический колодец, в котором находится ответвление от Иремельского водовода на предприятие «УралАвтоКомплект». Под весом грузовика бетонные плиты перекрытия и оголовок колодца обрушились и повредили трубы, из них тут же начала хлестать вода. В результате ТЭЦ «ММЗ» перестала получать холодную воду в необходимом объёме.
      Поскольку аварийная служба «Миассводоканала» работает круглосуточно, на место аварии специалисты предприятия прибыли одними из первых, инспекторы ГИБДД прибыли позднее. После предварительной оценки повреждений ТЭЦ «ММЗ» были даны рекомендации переключиться на резервные источники (Кысыкуль). Первоначальные попытки откачать воду ассенизационной машиной не дали результата, но специальный высокопроизводительный насос (200 м3 в час) справился с объёмом поступающей воды. Осушение, в свою очередь, позволило разобрать завалы  осколков бетонных плит и оценить масштабы разрушений. К счастью, куски бетона повредили только трубу ответвления, при этом задвижка на ответвлении оказалась целой, и аварийщики просто перекрыли воду. Остановки Иремельского водовода не потребовалось, ТЭЦ «ММЗ» получала воду в полном объёме.  

    На откачку воды и разбор завалов ушло в общей сложности всего около двух часов, повреждённый водовод восстанавливали уже в начале рабочей недели. 
  Прошли аттестацию и сертификацию 
   Осенью 2014-го года "Миассводоканал"  встречал специальную комиссию, которая проверяла работу лабораторий. А кроме того, на предприятие приехали и аудиторы ассоциации "Русский регистр".

   Центральная лаборатория ОАО «Миассводоканал» успешно прошла аттестацию. 
  Контролю и оценке специалистов подверглась организация работы в лабораториях, вся нормативная документация, должностные инструкции, порядок ведения рабочей документации, имеющиеся регламентирующие методики исследований на соответствие установленным требованиям. Проверили техническую компетентность работающих в лабораториях специалистов. Была проведена экспериментальная проверка качества выполнения контрольного химического анализа. Результаты оценены положительно.

  Наличие измерительной системы, стандартов и образцов, аналитическая и  информационная базы, набор химических реактивов -  все это вошло в перечень проверяемых аттестационной комиссией параметров. Оценили, соответствуют ли необходимым требованиям помещения, в которых располагаются лаборатории «Миассводоканала», выяснили, насколько высока квалификация работающего здесь персонала, насколько часто сотрудники лаборатории повышают квалификацию.  Комиссия ознакомилась с парком средств измерений, испытательного и вспомогательного оборудования, оценила, насколько это все пригодно для решения стоящих перед лабораторией задач. Разумеется, тщательно проверили порядок и соблюдение правил хранения химических реактивов, выяснили, каким образом ведется учет применяемых стандартных образцов.

   Серьезный «экзамен» центральная лаборатория сдала успешно и получила свидетельство об оценке состояния измерений. Теперь это стало гарантией качества всех заключений, выдаваемых специалистами центральной лаборатории по воде и стокам. Таким образом, получение свидетельства и лицензии стало следующей ступенью в деле системного контроля качества воды на предприятии.

   Аудит прошли уверенно

   Группа аудиторов ассоциации «Русский регистр» выборочно проверила функционирование  Интегрированной системы менеджмента в подразделениях ОАО "Миассводоканал". План проверки утверждался непосредственно перед ее началом. Особое внимание в этом году было уделено реализации значимых мероприятий в системе экологического менеджмента. Введенная в строй новая бак-лаборатория, переход к бесхлорной технологии водоочистки, реконструкция очистных сооружений, постоянная системная работа по энергосбережению – значимые шаги в заданном направлении. И аудиторы не могли не отметить этого.

    Стоит отметить, что сертификация Интегрированной системы менеджмента – мероприятие добровольное. Решение строить работу по высоким международным стандартам руководством «Группы Коммунальные технологии» было принято в непростой для предприятий холдинга период и, как показала практика, выбор был правильным. Он был продиктован ответственным подходом к вопросам обеспечения качества оказываемых потребителям услуг и к коллективу холдинга. Разработанная и внедренная система менеджмента позволила обеспечить эффективность бизнес-процессов, уверенно достигать поставленных целей по улучшению деятельности предприятий по всем направлениям.  Что и подтвердил вновь августовский аудит

   Долги потребителей как угроза стабильности работы
   В 2014-м году предприятие продолжает постоянно и системно работать с недобросовестными потребителями. В Миасском городском округе они накопили долгов перед предприятием-поставщиком на сумму, превышающую 50 миллионов рублей. Этой суммы  хватило бы на замену всего насосного оборудования на Иремельском водохранилище или поменять все внутриквартальные водоводы  в машгородке или в центральной части, либо заменить все колонки в частном секторе на новые. «Долговые» средства также позволили бы решить ряд других актуальных проблем для более четкого и качественного режима подачи воды миасцам

   "Миассводоканал" предоставляет своим клиентам различные варианты погашения долгов. Заключает договоры реструктуризации долга, приостанавливает начисление пени, если должник начинает гасить задолженность, проводит различные "сезонные" акции. 

   Исчерпав все возможные юридические меры, предприятие вынуждено применять меры технического характера. "Миассводоканал" имеет в своем распоряжении специальную технику, позволяющую отключить канализацию  в одной отдельно взятой квартире многоквартирного дома, причем не входя в жилище. Прибор, используемый для этой цели, известен под условным названием «таракан». За 30 дней до того как запустить «зловредное насекомое» в канализационную сеть, должнику делают предпоследнее предупреждение, за три дня – последнее. У тех, кто предупреждениям не внемлет, перестает работать унитаз и слив воды из раковин и ванны. 

   Примечательно, что после визита «таракана» деньги на оплату долга находят практические все.  

   А с февраля 2014-го года предприятие  вынуждено использовать еще один метод борьбы с должниками для  разрешения тупиковой ситуации, в которой оказалось.  Ведь жители округа  не должны находиться под угрозой аварий и отключений по вине не в меру «экономных» соседей. "Миассводоканал" заключил с коллекторским агентством (профессиональными «сборщиками долгов») официальный договор. 

   Коллекторы станут воздействовать  на злостных должников "Миассводоканала", которые давно и упорно отказываются платить по счетам. Пока сборщикам долгов передано около тысячи человек. Их общий долг – более 5 миллионов рублей – копился годами  и стал серьезной угрозой стабильной работе поставщика ресурса.

   Практика других регионов показывает: в первые четыре месяца после вмешательства в проблему коллекторов, известных своей напористостью, 40 процентов должников добровольно погашают свои долги – либо полностью, либо частями. 

   И в течение первых  месяцев новый опыт в работе  миасского предприятия дал положительный результат. На расчетный счет ОАО «Миассводоканал» поступила уже половина задолженности. Затем был подписан новый договор. Теперь коллекторы будут работать с самыми заядлыми должниками «Миассводоканала», которые упорно отказываются платить за полученные услуги.

   В работе с должниками “Миассводоканал» тесно сотрудничает и с судебными приставами: им передано уже более семи тысяч дел с общей суммой задолженности почти десять миллионов рублей.  И это сотрудничество дает вполне реальные результаты. 

   Так, одна из жительниц Миасса задолжала предприятию за оказанные услуги около двадцати тысяч рублей. Юристы «Миассводоканала» обратились в суд. Решение суд вынес  в пользу предприятия. Дело было передано судебным приставам. Ответчицу официально уведомили о том, что в отношении нее возбуждено исполнительное производство. 
   Затем — в соответствии с установленной законом процедурой — приставы разослали запросы в различные структуры: в налоговую, пенсионный фонд, регистрационную палату. Оказалось, должница нигде официально не работает, у нее нет счетов, которые можно было бы арестовать, но есть в собственности квартира. Приставы вместе с представителями «Миассводоканала» выехали на эту квартиру. Владелицу не застали, но удалось узнать у соседей, что работает она в парикмахерской. Неожиданное появление этой внушительной бригады в небольшой парикмахерской не просто произвело впечатление на коллектив, но и принесло не очень приятное открытие. Коллеги ничего не знали о долге своей подруги и об истории с судебным иском. Пока коллектив парикмахерской приходил в себя, должницу приставы доставили домой.   

   Здесь была составлена опись и изъято имущество для реализации и оплаты долга. Пришлось изъять парикмахерские инструменты, оборудование. Оно было реализовано, причем приставы продают изъятое у должников имущество по цене, гораздо ниже рыночной. Долг возвращен «Миассводоканалу».

   Запомнились и праздники, и конкурсы
   В жизни коллектива "Миассводоканала" и в 2014-м году присутствуют яркие и интересные события. Так, в этом году команда "Миассводоканала" снова вышла на старт городской легкоатлетической эстафеты, посвященной Дню Победы. Команда "Миассводоканала" преодолела все этапы, однако, по результату забега оказалась не в группе лидеров. Впрочем, такой задачи и не стояло. Главное - принять участие, ощутить дух спортивной борьбы и сплоченность своей команды. Руководство ОАО "Миассводоканал" поблагодариловсех сотрудников, кто принял участие в городской легкоатлетической эстафете в этом году: Сысуеву Елену Васильевну, Мурдасову Елену Павловну, Сенокосова Дмитрия Владимировича, Ершова Виталия Сергеевича, Кулешову Валентину Георгиевну, Лягиф Ольгу Владимировну, Романова Антона Сергеевича, Кошелева Максима Евгеньевича, Казеева Дениса Ниалевича, Мартешева Александра Сергеевича.

   По традиции массу положительных эмоций сотрудникам предприятия приносит творческий новогодний конкурс игрушек для растущей у центрального входа на предприятие елки. Яркая фантазия, творческий подход к самым обычным вещам, стремление передать праздничное настроение и продлить новогодние ноты в послепраздничные дни -  все это в полной мере проявили участники конкурса, который был объявлен  руководством ОАО «Миассводоканал».

   Никаких ограничений ни в используемых материалах, ни в тематике игрушек, ни в их количестве не было. Единственное условие – размер представленных на конкурс игрушек должен соответствовать размеру дерева, которое они должны будут украсить.

  Итоги подводили по трем возрастным группам участников: первая группа – дети до пяти лет, вторая группа – с шести до девяти лет, третья группа – с десяти до двенадцати лет. Для всех детей, принявших участие в конкурсе, подготовили сладкие призы. А авторы самых лучших новогодних игрушек получили наборы для детского творчества, чтобы их фантазия и стремление проявить себя в творчестве нашли применение и в дальнейшем.

  

