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2015-й год принес более спокойную ситуацию с запасами воды для обеспечения Миасского городского округа. Снижавшийся уровень воды в Иремельском водохранилище в течение нескольких засушливых лет вызывал серьезную тревогу у специалистов. Впрочем, в 2014 году собрано было 12 миллионов кубометров воды, хотя по прогнозу планировалось собрать вдвое меньше. В начале 2015-го года  в запасах Иремельского водохранилища - 31,5 миллиона кубометров воды. До нормального уровня остается 95 сантиметров, а это около 5 миллионов кубов. Ожидается, что в период паводка водохранилище наполнится полностью. "Миассводоканал" максимально использует иремельскую воду, и ее хватает, чтобы обеспечить необходимое потребление воды городом. Атлянские и северные скважины также в состоянии хорошего дебета, что позволяет сохранять нормальный питьевой режим, а также обеспечивать все предприятия.
   Подготовка к паводку – по плану 
   Не вызывал особой тревоги и паводок. «Миассводоканал» предпринял все необходимые меры для того, чтобы паводок на Иремельском водохранилище прошел в рабочем режиме и без неприятных неожиданностей. 
  На Иремельском гидроузле побывала и областная выездная комиссия по проверке готовности гидротехнических сооружений к пропуску весеннего паводка. В ее составе – представители Ростехнадзора, областного учреждения по эксплуатации водохранилищ Челябинской области, Нижне-Обского бассейнового водного управления.

   Комиссия обследовала состояние гидроузла, изучила документацию. По результатам работы выездной комиссии был составлен акт, в котором  отражена готовность гидротехнических сооружений к дальнейшему развитию паводковой ситуации. Вывод специалисты сделали однозначный: Иремельский гидроузел и обслуживающий персонал к пропуску паводковых вод и половодью готовы.

  Перед паводком вода в Иремельском водохранилище находилась практически на нормальном подпорном уровне. 5,6 миллиона кубометров воды готово принять водохранилище. Специалисты ожидали, что во время паводка придет больше воды – порядка 7,3 миллиона. Впрочем, неожиданностью для работников «Миассводоканала» это не будет: к срабатыванию аварийного водосброса и переливу все готовы.   

    На предприятии предприняты все необходимые меры по подготовке к паводку, ведь система отрабатывалась не один год. Специалисты предприятия, отвечающие за пропуск воды, прошли установленный инструктаж, подготовлены документы, регламентирующие действия персонала, будет организовано круглосуточное дежурство. Отработана и схема взаимодействия с  управлением  ГОЧС.

  К ремонтам приступили
   В начале мая  ОАО «Миассводоканал» приступил к  плановым ремонтам и  к реализации производственной программы этого года. Все пункты программы 2015-го года выполняются на средства предприятия.  Мероприятия производственной программы «Миассводоканала» направлены на поддержание и восстановление сетей и объектов водопроводно-канализационного хозяйства, на улучшение экологической обстановки и экономию энергоресурсов.

  Работы на нескольких объектах завершали уже в конце мая. В южной части города заменены 340 метров водопровода от улицы Спорта (магазин «Продукты») до поликлиники. Продолжены работы на напорном коллекторе в районе улицы Зеленой. Заменили 230 метров от КНС-11 до железной дороги на мебельную фабрику. Здесь дополнительные сложности в работе создает болотистая местность. 170 метров новой трубы положили  на участке коллектора от КНС-8 на ул.60 лет Октября до ПАТП. А на скважине в поселке Миасс-2 заменен насос. Закончен ремонт колодца-гасителя КНС в районе поселка Тургояк.

    Выполнен ремонт водопровода  в поселке Первомайском. Здесь недалеко от ДК «Горняк» в районе переулка Петровского работники «Миассводоканала» заменили более 200 метров водопровода в частном секторе.

    А в июне «Миассводоканал» приступил к работам по восстановлению асфальтового покрытия, которое было нарушено во время устранения аварий или выполнения капитальных ремонтов.  На нескольких объектах осенью была выполнена только отсыпка и черновая планировка.  И сейчас, когда грунт осел, можно  восстанавливать нарушенное благоустройство. 

   В этом году начало сезона восстановления благоустройства  пришлось немного отложить – не позволяла погода. Хотя перечень объектов и объем необходимых работ были определены заранее. Объем запланированных работ – вполне солидный. Только в июне будет заасфальтировано более пятисот квадратных метров в разных частях города.

Сработали с опережением графика
   Как всегда в плане работ на июль особым пунктом значилась остановка на сутки Иремельского гидроузла. Чтобы выполнить максимальный объем работ, которые невозможно сделать без остановки Иремеля, и чтобы доставить как можно меньше неудобств миасцам, специалисты «Миассводоканала» тщательно все спланировали и подготовили. 

   Начали работы в восемь утра 23-го июля, сразу же, как система освободилась от воды. Три задвижки диаметром 800 мм заменили в системе Иремельского гидроузла. Две из них – на резервуарах чистой воды. Необходимо провести очистку первого резервуара, а для этого – вывести его из технологического процесса. Резервуар претерпит механическую очистку, затем – хлорирование. Несколько позже такую процедуру пройдет и второй резервуар. И одна задвижка тоже большого диаметра – 800 мм – заменена на промывном насосе. Зимой здесь была аварийная ситуация, ее ликвидировали, а теперь во время остановки Иремельского гидроузла заменили на новую.

   Параллельно с работами на Иремеле «Миассводоканал» вышел на несколько объектов в черте города. Сделали врезку нового водопровода в районе предприятии «ГИРД» на объездной дороге. В мае и июне здесь выполняли сварочные работы по монтажу участка водопровода, основная задача, которую здесь решает предприятие, - вынести водопровод из-под моста и дороги. Старый водопровод здесь лежит на глубине шести-семи метров, и  в свое время для ликвидации аварийной ситуации на этом участке пришлось перекрывать движение. Врезка нового участка – работа серьезная, требует решения сразу нескольких организационных и технологических вопросов.

     На всех этих объектах были задействованы практически все производственные службы «Миассводоканала». На Иремельском гидроузле работы выполняли западный и южный цеха предприятия, здесь трудилась и собственная аварийная служба. А врезку вынесенного водопровода на объездной дороге делали специалисты северного и центрального цехов. Кстати, необходимые плановые работы провел электроцех «Миассводоканала» на насосных станциях.

   Все службы сработали слаженно, работы были закончены с опережением графика. Запуск Иремельского гидроузла начался на три часа раньше запланированного. 

    Вся программа выполнена
   К ноябрю 2015-го года «Миассводоканал» полностью выполнил производственную программу.  В конце октября специалисты завершили работы на последнем объекте: был заменен водопровод по Златоустовскому переулку – от улицы Динамитной до улицы Ленина, длиной 300 метров.

  В течение 2015-го года предприятием заменено полтора километра сетей водоснабжения в южной части Миасса, тысяча двести метров – в центральной части, полтора километра водопроводов заменили работники западного и северного цехов и еще двести метров Иремельского водопровода в районе кирпичного завода.

   Если говорить о наиболее масштабных работах производственной программы этого года, то можно назвать несколько. На Иремельском гидроузле выполнили промывку двух резервуаров чистой воды. Во время остановки Иремеля в июле  были установлены две новые задвижки диаметром 800 мм на резервуарах объемом по две тысячи кубометров каждый.

   Завершен монтаж 150 метров нового водопровода в частном секторе на Гвардейской.  Восставлено двести метров водопровода от улицы Инструментальщиков до школы  №4. Здесь водопровод восстанавливали в связи со значительным физическим износом. Работы шли не одну неделю, ведь сложность состояла и в большом количестве инженерных коммуникаций в этой части В системе водоснабжения городской больницы № 2 установлен новый регулятор давления, так как старый вышел из строя. Это позволяет обеспечить более надежную работу систем водоснабжения медицинского учреждения.

   В этом году выполнен ремонт колодца-гасителя на коллекторе в районе объездной дороги Миасс-Златоуст (возле кладбища поселка Тургояк). Специалисты «Миассводоканала» заменили люки двадцати колодцев на основном коллекторе и заменили четыре задвижки на напорном коллекторе КНС-5. Кроме того, капитально отремонтировали первичный отстойник, электродвигатель илового насоса, заменили шесть задвижек первичного отстойника, поменяли илосос.

   Выполнен план по восстановлению пожарных гидрантов в округе: из 619 в рабочем состоянии находятся 616. А также завершили и работы по установке трехсот крышек люков колодцев.

   Депутаты задали свои вопросы
   Новый состав Собрания депутатов Миасского городского округа один из первых выездных дней депутата посвятил объектам системы водоснабжения и водоотведения.

   Народные избранники ознакомились с текущим состоянием дел на предприятии, а также перспективами модернизации и реконструкции. Перечень объектов, которые посетили депутаты, включал Иремельский гидроузел, водозабор "Горбатый мост", насосно-фильтровальную станцию первого подъема, КНС № 19, насосную станцию № 8, насосную станцию № 7 и очистные сооружения.

   Схема развития водоснабжения и водоотведения предполагает проведение модернизации на сумму около 8 миллиардов рублей. Очевидно, что такой объём работ потребует государственного финансирования, их невозможно выполнить за счёт инвестиционной составляющей в тарифе, и сроки реализации программы - не один десяток лет.

Депутаты осмотрели новый объект - водозабор "Горбатый мост", который на данный момент полностью построен на средства областного бюджета, но ещё не запущен в эксплуатацию, так как необходимо произвести за счёт муниципалитета оценку запасов воды в месторождении. Депутатов интересовало качество питьевой воды и реальность угрозы загрязнения воды Атлянской поймы от Васильевского полигона ТБО. По этому поводу С. Портной пояснил, что вода соответствует всем требованиям СанПиНа, в том числе и из Атлянской поймы, за этим ведётся ежедневный контроль, показатели в норме. Васильевский полигон находится за пределами санитарно-охранной зоны водовода.

   Депутат по округу № 21 Елена Семёнова интересовалась, учитывается ли при сбросе воды из городского пруда в период паводка возможность подтопления улиц в старом городе. Татьяна Ерёмина по этому поводу сообщила, что в этот период создаётся противопаводковая комиссия, которая наблюдает за процессом сброса излишней воды из водохранилищ и, в случае необходимости, принимает меры.

    Должник себе проблемы создает...

    Системная работа с должниками и в 2015-м году остается одним из важных направлений в работе "Миассводоканала". Так, с февраля началась масштабная работа по отключениям задолжавших потребителей с применением специального оборудования под названием "Терминатор". 

  В месяц специалисты  прорабатывают по пятьсот адресов, где числятся должники предприятия. Из этих пятисот порядка 30-50 квартир попадают на крайнюю меру, которое вынуждено применять предприятие к должникам, - на отключение канализации.

   Почему не все? Потому что на большинство хорошо действует уже само уведомление о предстоящем отключении канализации в квартире должника. Кстати, «Миассводоканал» дважды уведомляет нерадивых потребителей. Первое предупреждение они получают за месяц, второе – за три дня. Тем самым должник получает вполне достаточно времени, чтобы погасить свой долг.

  Если же должник не пошел на контакт с предприятием, не подписал договор о реструктуризации долга, не высказал желания стать добросовестным потребителем и дело дошло до отключения канализации в его квартире, то здесь уже ни на какие поблажки или снисхождение от «Миассводоканала» надеяться не стоит. Заплатить придется за все и в полной мере. Чтобы в квартиру должника вернулось такое благо цивилизации как благоустроенный туалет, точнее, возможность им пользоваться, придется полностью оплатить свой долг, судебные издержки, затраты предприятия на отключение и подключение канализации. 

   При использовании «Терминатора» канализация отключается только в квартире должника. Установка - это гибкий зонд с двумя видеокамерами. Глядя но монитор, специалисты опускают зонд в трубу канализации и устанавливают заглушку точно в водоотводе из квартиры должника.  Самостоятельно удалить установленную на канализацию заглушку не стоит даже пытаться. Новые поколения заглушек практически исключают возможность их самостоятельного демонтажа должником. 

   А в октябре 2015-го года "Миассводоканал" начинает прорабатывать еще одну возможность воздействия на нерадивых потребителей услуг предприятия.  Миасцы, задолжавшие «Миассводоканалу», могут в перспективе получить проблемы  с получением кредитов и сложности даже с имеющимися займами.  Ведь теперь взаимоотношения с банками отражаются в специальном досье под названием «кредитная история». И если речь идет о солидном кредите, то банк будет изучать вашу кредитную историю чуть ли не под микроскопом. Причем в поле его зрения могут попасть не только банковские кредиты, но и задолженность за жилищно-коммунальные услуги.

    «Миассводоканал» ведет переговоры с банками и бюро кредитных историй. Так что у должников за коммуналку могут появиться и проблемы с банками. 

   Долги миасцев создают серьезные сложности при выполнении программ текущего и капитального ремонта систем водоснабжения и водоотведения. К примеру, жители только частного сектора задолжали "Миассводоканалу" около пяти миллионов рублей. На эти деньги можно было бы заменить две тысячи метров сетей водоснабжения, поменять 50 единиц запорной арматуры и 20 водоразборных колонок.

   Миасцы, накопившие долги за воду, могут в перспективе получить проблемы не только с  новыми кредитами, но и с уже существующими. Эта практика существует уже во многих странах. При получении информации о коммунальных долгах заемщика банк может принять предупредительные меры: снизить лимит по кредитной карте или заблокировать ее, потребовать досрочного погашения кредита.

   

   Инвест программа дает реальные результаты
   «Миассводоканал» продолжает работать в рамках реализации  инвестпрограммы. В 2015-м году в программе значится два очень серьезных и важных объекта - водопроводная насосная станция №7 и канализационная насосная станция №19. 

   Кстати, как продолжение перспективной работы Собранием депутатов было утверждено техническое задание на разработку инвестиционной программы"Миассводоканала", которая рассчитана на 2016-2030 годы.  В техзадании указаны первоочередные объекты, которые требуют модернизации и реконструкции, а также определен подход к реализации необходимых мероприятий. Инвестиционная программа, которая будет разработана, пройдет согласование с Собранием депутатов и будет представлена для утверждения в министерство. Из самых масштабных мероприятий в программу предполагается включить строительство первой очереди второй нитки Иремельского водовода, а именно - реконструкцию насосной станции первого подъема, строительство восьми километров до насосно-фильтровальной станции второго подъема и реконструкцию самой станции второго подъема.
    В случае утверждения инвестиционной программы появится стройная схема, по которой будет развиваться система водоснабжения и водоотведения Миасского городского округа в ближайшие 15 лет. 
   Для северной части - больше стабильности

   В феврале предприятие приступило к модернизации водопроводной насосной станции № 7. Это первый серьезный объект инвестиционной программы в 2015-м году.  В течение несколько лет «Миассводоканал» вел большую работу по модернизации канализационных насосных станций. Там тоже устанавливалось оборудование с частотным регулированием. Но в модернизации водопроводной насосной станции есть серьезное отличие: здесь еще ведется и ремонт самого здания. А оно построено, кстати говоря, практически в середине прошлого века – в 1961-м году. В рамках модернизации запланированы фасадные работы, укрепление здания насосной, восстановление кровельного покрытия и отмостки.

   К июню основной объем работ по модернизации насосной выполнен. В отремонтированном, обновленном здании ВН-7 установлено новое энергосберегающее оборудование, которое позволяет сделать еще более стабильным гидравлический режим работы водоснабжения  сетей северной части города. Новые насосы с частотными преобразователями электродвигателей обеспечат  максимально эффективную и продуктивную работу оборудования, плавный пуск и плавную остановку агрегатов. Для модернизации потребовалось выполнить и большой объем электромонтажных работ. На насосной заменена вся запорная арматура, установлены приборы учета. Новые пожарные насосы смогут обеспечить больший объем воды для пожаротушения.

   Результатом реализации данного проекта стало повышение надежности работы оборудования, повышение стабильности, безопасности и бесперебойности водоснабжения домов миасцев.

    Модернизация решает и экологические проблемы   
   А в июле 2015-го года "Миассводоканал" приступил к модернизации канализационной насосной станции №19. Она находится в южной части Миасса, на территории МИЗа,  и «отвечает» за так называемую запрудную часть. Это одно из старейших сооружений  коммунального хозяйства южной части Миасса, которое обеспечивает отведение стоков жилого сектора всей запрудной части Миасса. 

   Здесь выполнен большой объем строительных работ, установлено новое энергосберегающее оборудование. И все это сделано не только в короткие сроки, но и без прекращения работы КНС, что  было совсем не просто с организационной и технологической точек зрения. Заменено оборудование и система трубопроводов, установлена отсекающая запорная арматура.  Новые насосы имеют встроенные частотные регуляторы, это обеспечивает их плавный пуск и плавную остановку. Запускаются насосы по очереди или одновременно – в зависимости от того, какой объем стоков надо перекачивать. 

   Модернизация оборудования и капитальный ремонт позволили решить не только проблемы энергосбережения и экологической безопасности, но и улучшить условия работы обслуживающего персонала. 

   Инвестиционная программа «Миассводоканала» - это не только тактика, но и стратегия развития предприятия. Она в полной мере учитывает рост жилищного строительства во всех районах Миасса. И в этом плане модернизированная КНС-19 дает необходимый резерв, ведь в запрудной части Миасса в последние годы идет активная застройка частного сектора.   Модернизация канализационной насосной станции №19 в южной части Миасса позволила решить проблемы экологической безопасности и энергосбережения, повысить стабильность и надежность работы системы.

   "Кто хорошо работает – хорошо и отдыхает"

   Довольно насыщенной была в 2015-м году и жизнь коллектива "Миассводоканала".

   Пожалуй, самым массовым из всех предыдущих стал в апреле традиционный День здоровья в «Миассводоканале». Более ста человек из разных подразделений предприятия приняли участие в корпоративном мероприятии. Этот активный и веселый праздник прошел на территории санатория-профилактория «Космос». Для доставки работников к месту проведения праздника предприятие заказало автобус. Каждый год в «Миассводоканале» проходит корпоративный День здоровья, ведь это не только возможность сплотить коллектив, но и возможность людям пообщаться в неформальной обстановке, активно и полезно отдохнуть.

   А чтобы разогреться,  все для начала поучаствовали в коллективном танце. Недаром название этому флэшмобу дали очень даже говорящее - «Заряжающий!». Первую часть праздника организаторы окрестили как «максимально активную-командно-соревновательную». И здесь участникам предложили самые разнообразные спортивные конкурсы и соревнования. Прошел и второй флэшмоб. Участники этой массовой акции выложили из лент логотип своего предприятия.

   Ну, а после спортивной части для здоровья всех ждал горячий обед. Ароматные и вкусные блюда приготовили на кострах в  огромных казанах работники «Миассводоканала». Это, кстати говоря, стало фирменной чертой Дней здоровья, которые проходят в «Миассводоканале».  И на этот раз искусство поваров все оценили по достоинству.   А прежде, чем уехать домой, участники праздника привели в порядок территорию, на которой отдыхали. 
   К юбилею Великой Победы  профсоюзный комитет предприятия и кадровая служба организовали выставку детских рисунков  «Мир без войны». Экспозиция разместилась  в центральном здании «Миассводоканала».   В детских рисунках – яркие краски, добрые эмоции, ощущение счастья и радости. Все это есть в работах и юных авторов, и тех, кто постарше. Для всех участников и авторов лучших работ организатор подготовили призы. 

   Ну а в конце года состоялся уже ставший традиционным новогодний творческий конкурс. Его участники делают для самой большой елки у центрального входа в здание ОАО «Миассводоканал».  Организаторы не стали ограничивать участников ни в количестве представляемых на конкурс работ, ни в их тематике, ни в выборе материала, из которого можно делать игрушки на конкурс. Как говорится, любая инициатива приветствуется. И участники конкурса в полной мере проявили яркую фантазию и творческий подход к самым обычным вещам.

   Единственное условие, которое организаторы творческого конкурса оговорили заранее: размер представленных игрушек должен соответствовать размерам елки, для которой они предназначены.

   Как всегда, очень активно приняли участие в конкурсе младшие ребята. Возможно, что не менее активно им в этом помогали родители. Так что новогодний конкурс можно даже назвать и семейным. Впрочем, это вполне в корпоративном духе «Миассводоканала».

  Специальная комиссия подвела итоги конкурса. Результаты определяли по трем возрастным группам: первая группа – дети от трех до пяти лет, вторая группа – с шести до восьми лет, третья – с девяти до двенадцати лет. В каждой из этих возрастных категорий жюри присуждало гран-при. А еще выбирали лучшие игрушки в нескольких номинациях. Например, в номинации «Ювелирная работа»  наградили автора, чья работа отличается самым кропотливым и тонким трудом. Члены жюри оценили и самую оригинальную идею для новогодней игрушки, и самую неожиданную работу. В номинации «самых снежных» соревновались многочисленные снежинки, а среди «самых звездных» - новогодние звездочки. Для разнообразных хлопушек была создана своя номинация – «самая новогодняя».   Для авторов лучших работ организаторы приготовили сладкие призы.

   Судя по всему, новогодний конкурс пришелся по душе работникам «Миассводоканала» и их детям: очень много работ было представлено на конкурс, активно и с душой отнеслись к нему работающие на предприятии родители. Особенно организаторы отметили активное участие детей работников цехов.

   

