История предприятия 2018 год
          В 2018 году в рамках исполнения мероприятий концессионного соглашения выполнены работы по техническому перевооружению системы обеззараживания стоков на очистных сооружениях водоотведения  с.Селянкино на основе мембранных электролизеров. Мероприятие направлено на улучшение обеззараживания сточных вод после их очистки, а также исключение использования контейнерного хлора, представляющего собой серьезную опасность в случае разгерметизации тары. В настоящее время, в связи с переходом предприятия от технологий обеззараживания хлором на более современные методы обеззараживания, с территории цеха Фекальных очистных сооружений ликвидирован склад хранения хлора баллонного и контейнерного. Обеззараживание сточных вод осуществляется хлорной водой, получаемой из поваренной соли методом электролиза на специальных установках. В ходе реализации проекта были выполнены строительные работы, восстановлена система вентиляции, заменены сети водоснабжения, теплоснабжения, электроснабжения, установлено новое оборудование, произведена обвязка трубопроводов, ревизия насосных агрегатов, используемых для повышения давления в системе водоснабжения.
Производственная программа предприятия выполнена в в полном объеме: заменены трубопроводы водоснабжения, выполнен капитальный ремонт пожарных гидрантов, водоразборных колонок, запорной арматуры и насосного оборудования. Проведены работы по восстановлению колодцев водопроводной и канализационной сети, выполнена промывка сетей водоотведения.
        В 2018 году проводились работы по восстановлению нарушенного благоустройства после производства земляных работ. Было заасфальтировано 824,42 м2 тротуарных дорожек и внутридворовых площадок.

